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Xpnuatodotnon

To apov ekALOEUTIKO UALKO €xeL avamtuxOel ota mAaiola tou
ekmaldevutikol £pyou tou dLbdaokovta.

To €pyo «Avoikta Akadnpaikd Mafipata oto Navenotiuio KpRtne»
EXeL xpnuatodotroel povo tn avadlapopdpwon Tou EKTTOLOEUTIKOU UALKOU.

To €pyo vAomoleital oto rAaiolo tou Emxelpnolakol Mpoypappatod
«Ekmaiidevon kot Ata Blou Mabnon» kot ocuyxpnpatodoteital oo tnv
Evpwrnaikni Evwon (Evpwmaiko Kowvwviko Tapeio) kot amod eBvikoug

NOPOUC.

Evpwmnaikn ‘Evwon
Evpwmnaiké Kowvwviké Tapegio

ENIXEIPHXIAKO MPOrPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHEH

ENEVOVON TNV UOLVWVid TNE YVWON

YNOYPTEIO MAIAEIAL KAl OPHIKEYMATQN
EIAIKH YNHPEXZIA AIAXEIPIXHE

Me ™ ouyxpnparodotnon tng EAAadag kat tng Evpwnaikig ‘Evwong
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2nUelwpa adsrodotnonc

To apov UALKO dratiBetal pe Toug 6poug TG adetag xpriong Creative Commons
Avadopa, Mn Epmopikiy Xprion, Oxt Mapaywyo Epyo 4.0 [1] 1) petayeveotepn, AeBvrig
Exkbdoon. Efaipouvral ta aurors?\n épya Tpitwv 1.). dwrtoypadieg, Staypaupata K.A.T.,
TOL OTTIOLOL EUTIEPLEXOVTOL OE QUTO KoL T ortoia avadepovtal Hadl e TOUG OPOUG xpnonq
TOUG 01O «2nueiwpa Xpnong Epywv Tpitwv».

[1] http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/ ‘@@@@\

Qq Mn Epmnopwkn opiletal n xpnon:
mou dev nspt}\auBava QLLECO I EUECO OLKOVOLLLKO OPEAOG artd TNV XPron Tou €pyou, yla To
Slavopea tou €pyou kol adelodoyo
— Tou dev mep\apBavel olkovoulkn cuvaAlayn wg tpolnoBeon ya tn XpAon n npocfoaon oto
Epyo
— Tou Sev mpoomopilel oto Stavopea Tou €pyou Kol adeLoSOX0 EUUETO OLKOVOLLLKO 0¢deAOG (Tt .
Stapnpuioelg) amod tnv npoBoAn Tou €pyou o€ SLASIKTUOKO TOTIO

O dwaovxo¢ Umopel va rmapexeL otov adelodoxo Eexwploth adeLa va XpnoLUOTIOLEL TO
£PYO Yl EUTIOPLKN XPron, epooov auto tou {NtnO«L.


http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/
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Nepwypadn kot YALKO Avayvwonc

Xpovoc ektéleonc (81.1)

Wevbdokwdikacg (81.1)

Méetpnon twv otoxelwdwv mpatewv (81.1)
AcupuntwTtikn onueloypadia (81.2)
AcupmntwTtikn avaiuvon (81.2)

MeAetn neputtwoewy (81.3.1, 81.4)

AvaAuon AAyopiBuwv 5



Xpovoc EKTtEAeoNC

e O xpOVOC EKTEAEONC EVOC B best case
aAyopiBuou e€aptatal amno B average case
Vv eicodo kat cuvnBwg W worst case
avédavetol pue to péyeboctne ]
elcodou 100

e AUokoAo va kaBoplotel £vag
LECOC XPOVOC
e Enevipwvopoote 0To
XELPOTEPO XPOVO
— [Mwo eVKoAn avaAuon
— Kpiowo ya rayvidia,

OLKOVOLLLKEG KAL POUTTOTLKEG 1000 2000 3000 4000
ebappoYEG Input Size

Running Time

AvaAuon AAyopiBuwv 6



Nepopotikec MeAETec

[pAate Eva MPOYPALLUO TIOU VAL 9000 :
ulormoLel tov alyoplBpuo 8000 -
Tp€&Te TO MPOYpPAUUOL PE 2000 - .
eLl0060u¢ SladopeTikov "
HEYEBOUG KoL TLEPLEXOUEVOU ~ 00001 _"
Xpnotpomnoltnote pa pEbodo E 5000 - g
onwg n System.currentTimeMillis() 2 4000 - -
ylo vat AdBete pa akpLBi = E
LETPNON TOU TIPAYLLOTIKOU 3000 -
XPOVOU EKTEAEDONC 2000 - ..
Yxedldote Ta anmoteAEopOTA 1000 1 - .

o+8 d |

0 50 100

Input Size
AvaAuon AAyopiBuwv 7



Meploplopol Twv MNepoapatwyv

e [lpemnetl va vhomotnBel o aAdyoplOuocg, mpayuo mou
LUItopEL va elvall SUOKOAO

e ToL AIOTEAECHOTO MTTOPEL VA LNV ELVOLL EVOELKTIKAL
TOU XPOVOU €KTEAEONC e AAAEC eLo0douC Iou dev
ouunepAndOBnKav oto TElpapaL.

e [a va cuykplBouv duo alyoplOpoL pEMEeL va
xpnotpomnotnBouyv ta idLa eptBaAlovta UALKOU Kol

AOYLOLLLKOU

AvaAuon AAyopiBuwv



Osewpntikn AvaAvon

e Xpnotluormoleital pa tepypadn vPniou
eTiLrtedou Tou aAyopibpou avtl KAmoLog
vAomoilnonc

e Aappavetr urt’ oPv kaBe mBavn elcodo

e MaC ETUTPETEL VO EKTIUNOOUME TNV TAXLTNTA
evoc aAyopiBuou aveéaptnta amo 1o
nepLBAAAOV UALKOU/AOYLOLLLKOU

AvaAuon AAyopiBuwv 9



Weudokwdkac

M.x.: Not BpeBel 10 PEYLOTO OTOLXELO EVOC

YynAoU eruunédou meplypadn e

gVOC aAyopLBou

Mo SopnpEVO Ao TNV amAn :

YAwooa Algorithm arrayMax(A, n)

Awdtepo Aemtopepéc amé évg  INput array A of n integers

Tpoypappa Output maximum element of A

H mpotiuwpevn

onueloypadia yla tnv currentMax <« A[O]

nepypacdn akyopidpwy fori< 1ton—1do

ATIOKPUTITEL TIC AETTTOUEPELEG if A[i] > currentMax then

ToU oxséSLaouou TWwv :

TPOYPAUUATWVY currentMax « Ali]
return currentMax

AvaAuon AAyopiBuwv 10



Nemttopépelc Weudokwdka

‘EAeyxoC poNc¢ e KAnon pebodwv
— if ... then ... [else ...] var.method (arg [, arg...])
— while ... do ... e Twn emotpodng
— repeat ... until ... return expression
— for ... do ...

e Exkdpaoeclc

— Eooxéc avtiyia{} <« Katayxwpnon

AnAwon nebodwv (6nwg = otnv Java)
Algorithm method (arg [, arg...]) = 'EAgyx0G LooTNTAG
Input ... (6nwg == otnv Java)
Output ... N’ EKOETEC Kol GAAEG
HoBNUATIKEC SOUEC
ETITPETOVTOL

AvaAuon AAyopiBuwv

11



2toxewwodeLc Mpaelc

Baolkol urtoAoyLopol tou
eKteAel Evac alyoplOpoc
Avoyvwploluol otov
Ppevdokwdika

2e peyaio Badbuo
aveéaptnToL armo tnv YAwooa
NPOYPOLUUATLOMOU

A€V €lvoll ONUAVTIKOC €V
akpLBnc oplopoc (Ba dovpue
yLati apyotepa)

AvaAuon AAyopiBuwv

e NMapadeiyparta:

YTTOAOYLOHOC HLOLG
ekdpaong

Katoxwpnon TLung
o€ petapfAntn

Indexing o€ mivaka
KAnon pebodou

Ermtiotpodny amno
nEbodo
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MeEtpnon Twv ZToeElwdwv
Npagswv

e EAgyyovtac tov PeudokwdIKa, UITOPOUE va BPoULLE TOV
LEYLOTO APLOUO TWV OTOKELWOWV MPAEEWV ToU Ba eKTEAECEL O
aAyoplOpoc oov ouvaptnon tou peyebouc tng elcodou

Algorithm arrayMax(A, n) # operations
currentMax « AJ0] 2
fori< 1ton-1do 2+nN

If A[l] > currentMax then 2(n—1)
currentMax <« AJl] 2(n—1)
{ increment counter i } 2(n—1)
return currentiMax 1
Total 7n-1
AvokuomARyoptOpwv T3



Ektipnon tou Xpovou ExktéAeonc

* O alyoplBuog arrayMax ektelel /n — 1 otolyewwdelg
NMPAEELC OTNV XELPOTEPN TEPLITTWON
e Opilloupe
a O XpOVOC MOV ATTALTELTOL YLOL TV YPNYOPOTEPN OTOLXELWON TIPAéN
b O xpovocg Mou amaLteltol ylo TNV apyotepn oToXelwdn mpaén
* Eotw otL T(N) eivat o xpovog eKTEAECNC XELPOTEPNG
nepintwong tov arrayMax. Exoupue
a(’fn-1)<T(n)<b(7n-1)
e Emopévwg, o xpovog ektédeong T(N) €xel opla duo
VPOLLULKEC CUVAPTHOELS

AvaAuon AAyopiBuwv 14



PuOuoc Auvénonc tou Xpovou
EKTEAEONC

e AAAalovtac to mepLBailov
LVALKOU/AOYLOLKOU

— Ennpeaddletat o T(N) katd éva otabepod 6po,
aAla

— Aev aANAeL 0 puBUOC avénong tou T(N)

e O YPOUULKOC pUBUOC avénonc Tou Xpovou
exteAeong T(N) elval pa eyyevig Ldlotnta
Tou aAyopiBuou arrayMax

AvaAuon AAyopiBuwv 15



PuOuot Auénonc

PuBpol avénonc
OUVOPTNOEWV:

— [POAMUULKOGC ~ N

— TETPOAYWVLKOC ~ N2

— KuBkog = nd
Y€ po ypadki =
napaotaon log-log, n
KALON TNG YPAUUNG
OVTLOTOLXEL OTOV
puBLOS abEnoNG NG
ouvapTNoNG

AvaAuon AAyopiBuwv
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e O pubpocg avénong 1?25 - --Quadratic -
’ ’ +23 _ ) p -
OEV EMNPEALETAL OO [ 5y | — Quadratic P
., . 1E+19 ==-Linear ’,/ /
— otabepoug opoug N LE 44| —Linear p //
— 6poug xaunAotepnG _ LE+E5 A
ngnq 5 1E+13 ",.4/ / -
= 1B+ = 7 =
! 1E+9 /'-" —‘:,—’
Napadeiypata e - S
— 10%n + 10° givaw o 1E+5 //-"/""
OLLULKH) ouVAPTNGC 1E+3
YPOLLHLKN pTtNon 1E':: e
— 10°n2 + 108n eivat pa 1E-]
: - +
TETPAYWVIKA E-1 1E+2 1E+5 1E+8
ouvapTnon n
AvaAuon AAyopiBuwv 17
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2npewoypadia Of)

, 10,000
e A&ebOuEVOU TWV

ouvaptnoswv f(n) kat

g(n) Aepe ot n f(n) etvat 1,000
O(g(n)) av umapyouv

Betikol omeepOL aplBpuol

¢ and n, té€toloL wote 100

f(n) <cg(n) ywan >n,
. I‘Iapdéewua: 2n + 10 eivar ¥

O(n)

— 2n+10<cn 1
— (c-2)n>10
— n>10/(c-2)

— Eméyoupec=3 kat N,
=10

---3n

2n+10

AvaAuon AAyopiBuwv

10

100

18

1,000



2nueoypadia O() (cuvexela)

1,000,000
7 nn2
MNoapadeypa: n o0
' 2 8 ' 100,000 = ~~°° —
ocuvaptnon N* dev eival ——10n
O(n) 10,000 1 —" . —
- n2 S Cn "”I” "","
1,000 e e
~ n<c
— H nopanavw avicotnta 100 = —7 -
Sev kavoroLeitat adou L
O C TIPEMEL va eivall 10
otabepog .
1 10 100 1,000

AvaAuon AAyopiBuwv 19



O() ko PuBpoc Avénonc

 H onuewoypadia O() BEtel Eva avw 0pLo oto puBuo avénong
LLLOLC OUVAPTNONG

* HdnAwon “n f(n) eiva O(g(n))” onuaivel mwg o puBOC
avénong tng f(n) eival to moAv ioog pe g(n)

e Mrmopouue va xpnoLpomnoltoou e tnv cnueloypadia O() yia
Vol KOTATAEOU LE CUVOPTNOELC CUUPWVA UE TOV pUOUO

QUENONG TOUG
n f(n) eivar O(g(n)) | n g(n) €ivar O(f(n))
p.d. g(n) > p.a. f(n) Nai ‘Oxi
p.a. f(n) > p.a. g(n) ‘Oxi Nai
'Td10¢ pubu. au&nong Nai Nai

AvaAuon AAyopiBuwv 20




Katnyopiec Zuvaptnoewv

e Eotw ot pe {g(n)} dnAwvoupue tnv katnyopia (to

oUVOAO) TWV CUVAPTHCEWV OL OTIOLEC Elval
O(g(n))
e Exoupe
hchdchlchc{n}c..
OTIOU N OXE0N TIEPLEXOMEVOU ELlval avoTnpn

{n%}

{n%}

AvaAuon AAyopiBuwv
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Kavoveg O()

e Av o f(n) eivat éva moAvwvupo BaBuou d, tote f(n) eival
O(n9), Snhad,

1. Adpatpolpe 6pouc xapnAotepou Babuou
2. Adatpoupe otaBepolc Opoug

e [lp€meL va XpNOLLOTIOICOUE TNV UIKpOTEPN duvath
Katnyopla cuvaptAoEwV

— Aépe 6tL“n 2n eival O(n)” avti ywa “n 2n eival O(n?)”

e [lp€meL va XpNOLLOTIOLCOUE TNV amAoUoTEPN EKPpPAON
NG Katnyopiog

— Aépe ot “n 3n + 5 eivar O(N)” avti ya “n 3n + 5 eivae O(3n)”

AvaAuon AAyopiBuwv 22



Acuvuntwtikn AvaAvon
AAyopiOuovu

H acupmtwtkn avaAuon evoc alyopiBuou kabopilel Tov
XpOVo ekTtEAeoNC o€ onueloypadia Of)
[lol VL KAVOUE TNV OLOUMTTTWTLKN avaAuon

— Bpilokoupe tov aplOuod twv otoXelwdwv Mpasewv mou
EKTEAOUVTOL OTNV XELPOTEPN TIEPLITTWON OOV CUVAPTNON TOU
ney€Bouc tng eloodou

— Exkdpadloupe autn tn ouvaptnon o€ onpueloypadia Of)
Nopadeypa:

— MNpoodlopicape 0tL 0 alyoplBuog arrayMax ekteAel To moAU 7n
— 1 otoxelwdelg mpatelg

— Népe 6tL o aAyoplBuog arrayMax “tpéxel oe xpovo O(n)”
AdoU otaBepol 6pol Kal Opol YAUNAOTEPNC TAENC EVTEAEL
napa}\emovrat LLTTOPOU UE VoL TOUC TtapafAEPOULLE KaTA
TN HETPNON TWV FoRiA TA[R/%L& wy, )



YrtoAoyilovtac Meoouc Opouc
NpoBénartocg (Prefix Averages)

Oa eMEeENYNOOUE TIEPALTEPW TNV
OLOUUTTTWTLKN avaAuon
xpnotpomnolwvtog Suo aAyopiBuouc
yLOl LECOUC OPOUG TTPOBEUATOC

O 1-00T6G HECOG OpOG TpoBepatog
evog miivaka X givat 0 HECOG 6pog
Twv npwtwv (I + 1) otoxeiwv tou X

Ali] = X[0] + X[1] + ... + X[i]

O umnoAoylopog Tou Ttivaka A o
OTtol0C TIEPLEXEL TOUC LECOUC OPOUC
NPoOEpaToc evoc aAAou mivaka X
EXEL EPAPUOYEC OTNV OLKOVOULKN
avaAuon

AvaAuon AAyopiBuwv
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Méeoot Opot MpoBspatoc
(TETpAYWVLKOC XPOVOC)

& O akoAouboc aAyopiBuog uno)\owCa TOUG UEOOUC
OpPOUC NPoBePaToC o€ TETpCIY(l)VIKO XpOVO
epappolovTac Tov OpIoHO

Algorithm prefixAverages1(X, n)

Input array X of n integers
Output array A of prefix averages of X  #operations

A < new array of n integers n
fori<0ton—-1do n
S < X][0] n
forj«< 1toido 1+2+..+(n-1)
S <« S+ X|[]] 142+ ...+(n-1)
All] «s/(1+1) n
return A 1

) MAvois



AplOuntikn Mpoodoc¢

e O XpOVOG eKTEAEONC TOU
prefixAveragesl sivat
O(l+2+...+n)

e To aBpolopa TWV MPWITWV
N akepaiwv eivatn(n + 1)
/2

— MapatiBetot pia arAn
OTTTIKA amodetn avtou
e Emopevwce, o aAyoplBuoc
prefixAveragesl tpéxel o
xpovo O(n?)

S L NN W bk~ 01T o N

AvaAuvon AlyopiBuwv 26



Méeoot Opot MpoBspatoc
(TpotppLk6g Xpovog)

@ O akoAouboc¢ a)\yopleuoq uno)\owCa ueoouq opouq
npoesuaToq O€ YPAUUIKO XPOVO KpATWVTAC £VA
TpEXOV abpoloua

Algorithm prefixAverages2(X, n)
Input array X of n integers
Output array A of prefix averages of X #operations

A < new array of n integers n
s« 0 1
fori<0Oton—-1do n
S <« S+ X]i] n
All] «s/(1+1) n
return A 1

@ O ahyopiBuoc prefixAverages2 TpeXel o€ Xpovo O(n)
AvaAuon AAyopiBuwv
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TéAog Evotntog

EMIXEIPHEZIAKO MPOTPAMMA
EKMAIAEYZH KAI AIA BIOY MAGHZH 5 EznA
Xywone

YTIOYPTEID NAIAEIAT & BPHEKEYMATON, IOAITIEMOY & ABAHTIEMOY
EvpwnaikiEvwon EIAIKH YMHPEZIA AIAXEIPIZHE

Evpwaiké Kowwviks Tapeio

= I D)

Me T cuyxpnpatodétnon T ENadac kat Tng Evpwmaikiic Evwong



